



## MIKULÁŠ BEK

ministr školství, mládeže a tělovýchovy

Praha, srpen 2024  
Č. j.: MSMT-11974/2024-2

Vážený pane předsedo,

děkuji Vám za zasláný podnět směřující k ukotvení systému podpory provázejících učitelů v zákoně č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (dále také „školský zákon“). Těší mě, že navrhovaná úprava, která má směřovat ke zkvalitnění přípravy budoucích učitelů, ale i většímu provázání regionálního školství s fakultami připravujícími učitele, je z Vaší strany pozitivně hodnocena a předložený systém má Vaši podporu.

Zakotvení podpory pedagogických praxí bylo součástí návrhu novely školského zákona předloženého vládě již v loňském roce. Uvědomuji si, že následné pozastavení legislativního procesu z důvodu rozporů týkajících se jiných bodů návrhu mohlo vzbudit pochybnosti o dalším osudu této úpravy. Ujišťuji Vás však, že se zakotvením systému podpory pedagogických praxí v původně stanoveném termínu i nadále počítáme. Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen „ministerstvo“) v letošním roce připravilo další návrh novely školského zákona, který byl dne 31. 7. 2024 předložen k posouzení Legislativní radě vlády. S ohledem na fázi legislativního procesu byly k této novele připojeny též vybrané části novely projednávané a předložené v červnu 2023, a to včetně zakotvení systému financování provázejících učitelů. Po schválení vládou předpokládáme předložení návrhu Parlamentu České republiky v následujících měsících, s očekávanou účinností od 1. 1. 2026.

Nad rámec výše uvedeného bych Vám dále rád sdělil, že v současné době probíhá evaluace pokusného ověřování systému podpory provázejících učitelů, která přinese zásadní poznatky ohledně způsobu dalšího zajištění jejich fungování. Současně bude pokusné ověřování pokračovat v širším režimu i v následujícím školním roce, přičemž již nyní je patrné, že poptávka po této podpoře ze strany škol přesahuje finanční prostředky vyčleněné ministerstvem na toto pilotní ověřování. Tato skutečnost je pro ministerstvo jasnou motivací pro maximální podporu přijetí předloženého návrhu novely školského zákona.

Budeme rádi za další spolupráci s fakultami připravujícími učitele na přípravě a zejména pak realizaci příslušných opatření.

S pozdravem

v z.

Vážený pan  
**doc. PaedDr. Ladislav Bláha, Ph.D.**  
předseda  
Asociace děkanů PdF ČR